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§107

Utträde ur Sveriges ekokommuner (KS 2018/291)
Beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunstyrelsen beslutar föreslå kommunfullmäktige att:
- Vaggeryds kommun ska begära utträde ur Sveriges ekokommuner.
- Medlemsavgiften ska avsättas till annat miljöstrategiskt arbete.
Reservationer

Kenth Williamsson (S) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för sitt eget 
förslag.
Sammanfattning
Vaggeryds kommun gick 2012-12-17 med i Sveriges ekokommuner (SEKOM) efter en 
inkommen motion. Kommunstyrelsen föreslog 2019-01-09 kommunfullmäktige att föreslå ett 
utträde ur SEKOM. Ärendet remitterades av kommunfullmäktige till 
kommunledningskontoret 2019-01-28 för vidare utredning och där ett antal frågor ska 
besvaras.

Intentionen med SEKOM är god och föreningen arbetar med målet att främja hållbar 
utveckling och ett hållbart samhälle. SEKOM erbjuder bland annat utbildningar, en 
årskonferens, nätverk och tillgång till 12 jämförande nyckeltal för miljö. 
Kommunledningskontoret bedömer att de utbildningar, konferenser och nätverk som finns 
inom länet fyller en viktig funktion och tillgodoser de frågor och kompetenser som krävs i 
kommunens miljöstrategiska arbete. Kommunledningskontoret har även köpt in det digitala 
miljöredovisningssystemet Miljöbarometern vilket ger oss tillgång till obegränsat med 
nyckeltal. Samtidigt deltar vi i Aktuell hållbarhetsranking och länsstyrelsens 
uppföljningsarbete med miljöarbetet och kan på så sätt jämföra oss med andra kommuner.
Torbjörn Åkerblad kanslichef redogör för ärendet. 
Yrkanden
Kenth Williamsson (S) föreslår avslag på arbetsutskottets förslag.
Gert Jonsson ( M) ordförande föreslår bifall till arbetsutskottets förslag.
Propositionsordning

Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att arbetsutskottets förslag bifalls.
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Votering
Omröstning begärs. Följande beslutsgång godkänns:
Ja-röst för bifall till arbetsutskottets förslag
Nej-röst för Kenth Williamssons förslag
Omröstning enligt bilaga till protokollet, omröstning 3.
Kommunstyrelsen beslutar med 7 Ja-röster mot 4 Nej-röster och 2 ledamöter som avstår från 
att rösta, att bifalla arbetsutskottets förslag.
 
Förslag till beslut
 
 

Expedieras till 
Lina Larsson, miljöstrateg, kommunledningskontoret

Beslutsunderlag
 Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 2019-04-10 § 78
 Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2019-03-20
 Kommunfullmäktiges beslut 2019-01-28, § 010
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Voteringslista

Mötesdatum

Kommunstyrelsen (KS) 2019-05-08

Voteringslista: §107

Ärende: Utträde ur Sveriges ekokommuner,  KS 2018/291

Voteringslist(or)
Omröstning 3
Ledamot Ja Nej Avstår
Gert Jonsson (M), ordförande X
Thomas Axelsson (KD), ledamot X
Magnus Thelin (L), ledamot X
Allan Ragnarsson (M), ledamot X
Jörgen Johansson (C), ledamot X
Kristin Stark (MP), ledamot X
Anna Karin Slunge (S), ledamot X
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot X
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot X
Roger Ödebrink (S), ersättare X
Nexhat Shabani (S), ersättare X
Kenth Williamsson (S), 2:e vice ordförande X
Ulf Abrahamsson (C), vice ordförande X
Resultat 7 4 2
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